

“95后”协警冰河中救回轻生女

下班路上救人后悄然离去,当日最低气温-10℃



本报滨州1月3日讯(记者 王忠才 郁运红)“有人自杀了,赶来救人啊!”1月2日清晨,滨州中海风景区上空的呼喊打破了沉寂,水中一女士已被水没过脖颈。值完夜班回家途经此处的滨州市公安局开发区分局特巡警大队的协警张帝见状,立即脱下大衣趟着冰水将轻生女拖上岸,见该女士无大碍后悄然离开。

据张帝回忆,2日清晨7点半左右,他下班后骑着电动车往家赶,走到城区渤海十六路东侧的中海月亮湾时,突然听到有人大喊“有人自杀了,赶来救人啊”。张帝停下车,看到一身穿灰色衣服的女士正在朝深水处挪动,已到离岸边近20米处,而1月2日当天的最低温已经达到-10℃。

“当时水已经没过了那位女士的脖颈,眼看就要没过头顶,她还一直往前走。”张帝说,他顾不得了解具体情况,脱下大衣就跳入刺骨



2日,轻生女被张帝拖上岸。 网友“风萧萧” 摄

的冰水中。

张帝趟着冰水,游到轻生女身边,可该女士并不配合,哭喊着“别救我”。“早晨的温度非常低,如果不抓紧上岸,估计身体可能冻僵。”张帝说,他随即拖住女子,强行将她拉上了岸。张帝回忆说,整个救人过程约

有3分钟。

上岸后,该女士又哭又闹,嘴里还念叨着会再次寻死。此时,已有不少人围了过来,张帝听说该女士和一围观者同住一个小区,并表示会将女士送回家,全身湿透的他顿时放松下来。随后,张帝穿上大衣骑电动

车回家了。

后经了解,轻生女约50岁,可能因家中琐事想不开,产生了轻生念头。

1996年出生的张帝刚刚入职三个月,这是他第一次碰到这种情况。“当时没想别的,就想着赶紧把人救上来。”

头条链接

救人协警 入职刚仨月

在滨州市公安局开发区分局特巡警大队,张帝入职刚刚三个月。19岁的张帝2013年7月毕业于滨州市技术学院,其所学专业为汽车维修。入警后曾进行了一个月的封闭训练。张帝说,他每天都会进行2-3小时的跑步、练拳等体能训练,如何救人的基本技能他也学习过。

“从小有个当警察的梦想,毕业后正好赶上公安局招人,马上就报名了。”张帝说,家人3日晚上才知道他救人的事。张帝的奶奶听说后,直为孙子感到骄傲,并叮嘱以后再碰到这种事还得先去救人。

本报记者 郁运红



张帝近照

青岛地铁迎全国首台钻地“神器”

隧道掘进机日挖10米,效率提高五六倍

本报青岛1月3日讯(记者 蓝娜娜)3日,国内首台DSUC型双护盾硬岩隧道掘进机(简称TBM)在青岛地铁2号线海安路站施工区段完成主体安装,计划春节前正式投入使用,这标志着机械化隧道施工模式首次在青岛这个沿海城市地铁工程的应用。据悉,相比常规爆破开挖方式,采用TBM每天可挖约10米隧道,效率提高5至6倍。

3日上午,记者来到青岛地铁2号线海安路站施工区段看到,该车站采用明挖施工方式,为国内首台DSUC型双护盾硬岩隧道掘进机下隧道提供了便利。如今,施工人员正在进行车站顶层浇筑前的钢结构搭建工程。顺着车站施工区域东侧陡峭的土坡,记者下到海安路与海川路区间隧道内,沿着已经支护完成的地下通道行走50米左右,一台大型隧道掘进机矗立眼前。



TBM挖掘主要依靠最前方的盘型滚刀。(青岛地铁集团供图)

“这台机器全部组装完毕后长度可达135米、重约850吨,是国内首台DSUC型双护盾硬岩隧道掘进机。开挖隧道时,主要依赖掘进机最前面的盘型滚刀,这个滚刀每一把重180公斤,一个圆盘上就镶嵌了41个,当机器运作时,

利用滚刀的推力将岩石挤压,再靠旋转的动力将岩石碎渣清理。一般来说,这种TBM施工法都是在山岭隧道施工使用,在沿海城市地铁工程使用尚属首次。”青岛地铁2号线中国铁建十八局02标项目部副经理高振宅说,

由于不需要爆破开挖,无论从噪音还是污染方面,都要减少许多。

高振宅介绍,2014年12月23日隧道掘进机进场,为了提高拼装效率,所有零部件均是由汽车吊放至隧道内,再按照规定拼装而成,如今设备主体已经拼装完成,剩余小部件计划用10天左右时间拼装完成,预计春节前将正式投用。“海安路至高雄路约6600多米距离内的地下主要是花岗岩地质,岩石的硬度很高,爆破开挖效率很低,采用施工法后,每天能挖掘10米距离,效率提高5至6倍。”高振宅说,钻爆开挖还需要单独做初次支护、二次支护,采用TBM施工法后,设备在开挖隧道时会同时进行管片拼装,管片形成严丝合缝的支护罩面,与钻眼、打锚、注浆完成的二次支护效果相同,如此一来,施工效率大大提高。

相关链接

“神器”要破 花岗岩、地质断层

据悉,青岛地铁2号线工程TBM掘进段要穿越强风化花岗岩、破裂带、地质断层,具有地质岩性复杂、岩体硬度高的特点,而TBM掘进机恰好有效克服了这些施工难题,除了海安路使用两台TBM外,整个地铁2号线还将有3台TBM投用。

青岛地铁2号线一期工程全长25.2公里,途经市北区、市南区、崂山区和李沧区四个区,沿途共设车站22座。作为山东省开工建设的第二条地铁线路,该地铁线途经青岛东部、西部及北部城区,将青岛老城区、行政中心、商业中心、东部文化中心、北部生活中心等客流集聚区串联起来,是一条交通大动脉。

本报记者 蓝娜娜

青岛中院对四毒贩执行死刑

有的雇人用袜子藏毒运回青岛贩卖,有的毒贩还藏枪

本报青岛1月3日讯(记者 周衍鹏 通讯员 牛传勇 冯永龙)日前,青岛市中级人民法院依法对贩卖毒品的袁某、肖某、雷某和张某4名罪犯执行死刑。

肖某长期在青岛贩卖毒品,2010年10月底,肖某伙同袁某共同出资160万元,并驾车一同到四川省成都市从蒋某处购买冰毒8000克。双方交易完成后,袁某等人驾车由四川返回山东途中,在四川省雷家坝处

被公安机关截住,袁某等人试图驾车强行闯关,公安民警开枪将其击伤后当场抓获,并从该车后备箱内查获冰毒8000克。青岛中院一审以贩卖、运输毒品罪判处袁某、肖某二人死刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

2010年6月至11月期间,雷某在广州市以每袋50克人民币17500元或18000元不等的价格从“花哥”处购买冰毒,后掺入辅料,雇用罪犯朱某将冰毒藏

匿于所穿的袜子内,从广州乘火车运至青岛。雷某在青岛市抚顺路、嘉定路等多处先后向谢某贩卖冰毒十余次,合计3200克。青岛中院一审以贩卖、运输毒品罪对雷某判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

2010年11月至2011年6月期间,付某受谢某(在逃)指使,先后7次乘长途汽车将冰毒从广州运送到青岛卖给张某,每次贩卖毒品数量从200克至

2500克不等,共计8875克。张某通过付某将毒资转交给谢某,由谢某每次支付给付某2000元至5000元不等的好处费。2011年6月8日,张某、付某先后被抓获。在张某暂住处,公安机关当场查获冰毒1970克、麻古975克,猎枪一支、手枪一支(经鉴定,均为以火药为动力发射枪弹的枪支)。青岛中院一审以贩卖毒品罪、非法持有枪支罪数罪并罚,判处张某死刑。

相关链接

青岛重大毒品犯罪 近年呈翻番态势

袁某等四人在一审被判死刑后均提起上诉,经山东省高级人民法院二审,均驳回上诉,维持原判,并依法报最高人民法院核准。最高人民法院核准山东省高级人民法院裁定,并下达了对袁某等四人执行死刑的命令。

据青岛市中级人民法院刑一庭庭长刘世明介绍,近几年来,青岛与全国其他地区一样,无论是毒品案件数量还是涉案人数以及毒品数量,都呈持续增长趋势,重大毒品犯罪数量连年攀升,甚至呈翻番态势。本报记者 周衍鹏 通讯员 牛传勇 冯永龙